

# 西电集团医院顺利通过中国胸痛中心再认证

阳光讯(记者 郑亚雷)近日,国家胸痛中心总部发布了《关于中国胸痛中心及中国基层胸痛中心再认证结果公告》,通用技术环球医疗西电集团医院胸痛中心顺利通过材料审核,经专家执委会的投票,从201家再认证单位中脱颖而出,成为73家通过审核的单位之一,顺利通过中国胸痛中心(标准版)再认证。

本次再认证结果,不仅是对该院胸痛中心工作成绩的肯定,也标志着西电集团医院胸痛中心的运行已步入了稳定发展的高标准阶段,在硬件设施建设、医疗技术、服务能力等多个方面,均已达到国家级水平。

据了解,近年来,西电集团医院心

血管内科在主任徐晓辉的带领下,科室发展、学科建设、人才队伍以及学术地位均取得了长足发展,技术实力和知名度进一步提升,得到了业界同仁的高度认可。

自2018年西电集团医院胸痛中心通过国家认证后,徐晓辉要求科室人员以此为起点,努力协调各部门之间的合作,持续为胸痛患者提供高效救治,并在随后的三年中不断完善和改进胸痛中心救治的流程与质量。今年4月7日,西电集团医院胸痛中心顺利通过国家胸痛中心再认证就是对该院近年来所取得成绩的肯定。

据悉,2023年4月22日,徐晓辉还将出席由中国医师协会、中国胸痛中

心联盟主办的第二十六届全国介入心脏病学论坛暨第十二届中国胸痛中心大会,担任学术主持任务并参加中国胸痛中心再认证授牌仪式。这也是他在继北京长城国际心脏病学会议及上海东方心脏病学会议之后再次受邀参加高水平的全国心脏病学学术会议,彰显了西电集团医院的技术实力和知名度,凸显了西电集团医院心内科不断进取,真正把人民健康放在最中心的位置。

西电集团医院胸痛中心将以此次再认证为新起点,持续优化各项就医流程,不断提升综合服务质量,为广大胸痛患者的生命健康保驾护航,助力西安市卫生健康事业高质量发展。

# 西安交大一附院薛武军教授 当选中华医学会器官移植学分会第九届委员会主任委员

阳光讯(记者 郑亚雷 通讯员 王美英)近日,中华医学会器官移植学分会换届选举会议暨中华医学会器官移植学分会第九届委员会第一次会议在北京中华医学会召开,西安交大一附院器官捐献与移植学科带头人薛武军教授荣任中华医学会器官移植学分会第九届委员会主任委员,肾移植科主任丁小明教授当选常委兼秘书长,郑瑾研究员、丁晨光教授、李潇助理当选秘书。

此次荣誉的获得不仅代表了中华医学会及全国器官移植界对西安交大一附院器官移植事业的支持与认可,更是该院在全国学术影响力的一次集中体现,充分说明了交大一附院在全

国器官移植领域取得的突出成就和学术地位。

薛武军教授表示,将团结全体中华医学会器官移植学分会委员并与全国同道一起,开拓创新、克难制胜,以崭新的风貌、昂扬的斗志、求实的作风、进取的精神,打造中国技术、中国标准、中国队伍、中国学科,把我国建设成为器官移植强国。

薛武军教授是西安交通大学器官移植研究所所长、交大一附院肾脏病医院院长、器官捐献与移植学科带头人,在器官捐献与移植领域具有顶尖的专业技术水平和广泛的社会影响力。在薛武军教授的领导下,交大一附

院在国内最早建立器官移植专科,率先创建捐献专科,实现器官捐献专业化、OPO学科化发展,推动了器官移植学科体系创新建设。据统计,交大一附院共实施肾移植7000余例,综合指标位居全国前二名;实施器官捐献1500余例,捐献大器官4500余个,单医院OPO全国第一,器官利用率全球领先。薛武军教授带领交大一附院器官捐献与移植团队创建了器官捐献工作机制、技术标准 and 实施规范,建立了捐献者及器官评估的“中国标准”,带领我国器官移植科学规范开展,进入了标准化发展新阶段,为器官移植的“中国模式”作出了突出贡献。

# 西安市第五医院 完成三级甲等中西医结合医院等级评审(复审)

阳光讯(记者 张华)4月10日至12日,根据《陕西省中医药管理局关于开展三级中医医院评审工作的通知》文件精神,省中管局组织评审专家,对西安市第五医院进行了为期3天的三级甲等中西医结合医院等级评审工作。评审专家组由四川省中医药科学院院长、四川省中西医结合医院党委书记王超担任组长,成员由四川和陕西两省共15位医疗和管理领域的专家组成。

4月11日上午8:30,等级评审工作汇报会在西安市第五医院多功能厅举行。西

安市第五医院党委书记马毅等全体领导班子及行政中层干部参加了汇报会。

评审组组长王超介绍了此次评审的目的和意义。西安市第五医院党委书记马毅从医院概况、中西医结合发展、党建引领、医院高质量发展等四个方面进行了全面的汇报。

4月12日下午,在该院四楼多功能厅召开了等级医院评审工作反馈会,评审专家组对医院现场评审情况进行了集中反馈。评审专家分8个工作组,从不同角度对医院各项工作取得的成绩和亮点给予了充分肯定,同时就存在的

问题和不足提出了具体的意见和建议。

西安市第五医院党委书记马毅对评审专家深入细致、严谨务实的工作作风表示高度认同。马毅表示,等级评审是医院发展的催化剂、服务能力提升的助推器,是保持医院高质量发展的重要抓手,医院将以此次评审为契机,全院上下积极主动作为,团结一心,促进医院多角度、全方位高质量发展,同时要聚焦问题,落实整改,加强督查、督办,确保件件有着落,事事有跟进,在工作中始终保持高标准、严要求。

## 第十届中国中西医结合血管病学大会 在西安举办

阳光讯(记者 郑亚雷)4月16日,在西安举行的第十届中国中西医结合血管病学大会上,中国工程院院士张运、陈香美、吴以岭教授,美国德州大学西南医学中心艾力克·皮特森(Eric D Peterson)教授等国内外权威中西医专家齐聚,围绕中医药重大理论原创——络病学说指导血管病变防治的最新进展和科研成果展开深入学术交流。与会专家一致认为,微循环障碍是心脑血管病发生和加重的核心机制,防治心脑血管病就要解决微血管病变难题。

会上,中国中西医结合学会会长陈香美院士在致辞中指出,吴以岭院士团队完成的“中医络病学说构建及其指导微血管病变防治”研究,用循证医学证据证实中医药治疗慢病的疗效,用基础研究和现代科学的方法去阐释为什么有效,为慢病防治提供了中西医结合方案,对减少我国卫生经济压力和家庭社会负担有着划时代的意义。

## 患者驱车500公里慕名求医 西安市第九医院及时诊治暖人心

阳光讯(记者 张华)“感谢西安市第九医院肾脏内科全体医护人员,你们精湛的医术、耐心细致的服务,让我感受到了温暖。”来自湖北襄阳的患者陈女士动情地说。陈女士从去年10月开始出现双下肢水肿,于当地医院诊断为肾病综合征,给予相应治疗,但水肿日益加重,并逐渐影响生活。为进一步诊治,陈女士驱车500公里慕名来到西安市第九医院肾内科就诊。

了解到患者病情后,肾内科医务人员积极协助其办理了入院手续,随后,细致全面地询问病史、查体,经各项评估检查显示,患者符合肾病综合征。入院第二天,医生在B超的引导下为陈女士做了肾脏穿刺活检。最终,病理结果提示为II期膜性肾病。

肾脏内科主任刘琼和副主任医师梁维详细评估了病情后,为患者制订了个体化的治疗方案,并在患者出院后继续进行随访。经过近1个月的规范治疗,目前陈女士的水肿逐渐减轻,复查尿蛋白较之前下降。患者继续与刘琼保持微信联系,并表示后续将再次来院复诊。

## 陕西省防痨协会八届六次理事会在 西安举办

阳光讯(记者 郑亚雷 通讯员 贾平安)4月13日,陕西省防痨协会八届六次理事会暨全省结核分枝杆菌潜伏感染筛查与干预技术培训班在西安举办,来自全省的180余名理事、会员代表参加了会议。

会议传达了陕西省科学技术协会九届二次全会精神。报告了2022年工作并对2023年度重点工作提出要求。会上还为2022年涌现出的27个先进单位、84名先进个人颁发了奖牌、证书。

会后举办了结核分枝杆菌潜伏感染筛查与干预技术培训班。该培训班是面向全省防痨科技工作者开展结核病早期发现、诊治、耐药防治、社区防控、重点人群防治及潜伏感染筛查与干预等相关技术的系统培训,邀请了国家结控中心、中国医学科学院、北京胸科医院等多位国家级专家授课。